



2025年6月3日 星期二
编辑:张美娟 版式:王慰宁 校对:李文淦

东南早報

小孩哥小孩姐“神助攻” 双向奔赴 学校门口倒闭的店重生了

“

卷帘门抬起，一群小学生进入童鞋店，几秒钟内在电视机前占好位置……广东湛江遂溪县，“肥娟”邱智娟和丈夫林景欢的童鞋店经营惨淡，往来看电视顺便蹭空调、蹭零食的小学生却是熙熙攘攘。

如今，童鞋店关张，取而代之的是“肥娟小吃”。这一次，轮到大人见识小朋友们仗义的捧场。



鞋店监控画面里，人满为患，邱智娟使劲靠边站，把位置让给孩子。



邱智娟在打包火鸡面，孩子们在一旁看电视。

经营惨淡的童鞋店 孩子们的“快乐老家”

邱智娟的小店“肥娟小吃”，主要做中午和傍晚两顿饭的生意。大约50米外，是广东省湛江市遂溪县遂城第三小学。

中午时分，遂城三小的孩子蜂拥而至，端好了火鸡面、薯条、淀粉肠，下一步是在电视机前占个好位置，邱智娟的丈夫林景欢已经提前续上了前一天的动画片。自称“肥娟”的邱智娟顶多算得上富态，林景欢倒是人如其名，爱笑、爱说。孩子们不怕他，不消费也敢点播动画片。

小吃店之前，阿娟和阿欢有一门“亏了两年”的生意，是同一个位置的童鞋店，那是夫妻俩第一次当老板。本来想着，把童鞋店开在学校附近简直绝妙，没想到，这家店除了过年时有一两个月不亏，其他每个月都是亏损的。

门可罗雀的日子里，阿娟就坐在收银台前用电脑追剧。她喜欢看，放学无处消磨时光的小朋友们也喜欢看。几次之后，自来熟的孩子大着胆子说：“能

不能看个动画片？”

这是林景欢说起来会动情的因素：“不少小朋友放学后不知道去哪里，去别的地方可能会被人家赶。我小时候也被店里的老板赶过。”于是，他们的童鞋店成为小朋友的“蹲点”。

经营惨淡的童鞋店迅速成了遂城三小里口口相传的“快乐老家”。傍晚的收银台总是围着里三层外三层的孩子，后排的孩子就算被挡得严严实实，也会积极参与讨论。阿欢看得忍俊不禁，干脆花500元买了一台55英寸有瑕疵的二手电视，挂在墙面空白处。

孩子们更不见外，阿娟能看到孩子们不敢带回家的低分卷子，也不时地借手机供“手表没电了”的孩子使用。店里总有小朋友遗落的书包、水杯、雨伞、校服，甚至还有整个书包落在店里的。“上学都不见他过来拿，我还得送过去给他。”阿娟边说边笑。

如此热闹又如此不挣钱，阿娟和阿欢的店在东山路上开得独树一帜。偶尔有顾客抱怨店里小孩太多没法试鞋，阿娟还会劝对方“稍等半个钟头，互相理解一下”。

意外走红网络

网友建议“改行做小吃”

去年5月23日11时14分，阿娟睡过了头，孩子们把门敲得山响。等卷帘门徐徐上移，一群小学生涌进了店里。夫妻俩觉得好玩儿，把这段监控视频发到了网上，视频火了。

视频一下子有了千万次播放量，林景欢喜出望外：“我们鞋店当时已经亏了一年多了，有视频能火，那不是要翻身了？自己学着在那个账号上卖东西。”现实残酷，那一阵子，夫妻俩在平台卖东西提成不过100多元，开了个剪辑视频的会员还亏了。

亏损的鞋店又撑了半年，那时候，夫妻俩的生活已经靠借钱维持，阿欢觉得，这店不关不行了。宣布闭店的消息，夫妻俩发视频知会了网友，也当面告诉了小朋友。有小朋友得到消息后，在家里偷偷哭，阿欢心里也难受。网友的反应更激烈，连着几天，评论区里都是“改行做小吃”的建议。阿欢和阿娟思来想去，决定再试一次。

小朋友们组团捧场 小吃店变身“宝藏打卡点”

相隔一个多月，2024年12月26日，“肥娟小吃”开门营业。一元的火鸡面，两元的薯条，三元的炸鸡柳，店里卖的所有东西，单价最高也不过5元。林景欢与邱智娟再次代入了小朋友的心情，“有的小朋友可能零花钱没那么多，定价高了，别人买得起、他买不起”。

小吃店在网上和线下一样火，最火的时候，商家给“肥娟”开出的合作价码，一次高达6位数。林景欢笑称自己是“含泪拒绝”。“我们两个知道金钱非常重要，但是我们并不觉得金钱就是最重要的。”阿欢说。

大概是抱定这样的初心，阿娟和阿欢的小店依然在东山路上独树一帜。卷帘门是粉红色的，门上方写着：不要迷茫，不要慌张，太阳下山，还有月光。

生活的难，相扶相伴的甜，阿欢和阿娟经历了很多。粉色的门上有醒狮、小朋友和店里的招牌美食，不知这会是多少遂城三孩子的童年记忆。(央视)

河南一景区 月薪3万元招募最帅NPC

1000多人应聘只选一两人

近段时间，河南洛阳重渡沟景区因招募最帅NPC(指由真人扮演，通过与玩家互动等方式带来沉浸式体验)引发广泛关注。据了解，最帅NPC的招募条件为：年龄18~28岁，阳光帅气大男孩，体力好、颜值高、会拍照以及“社牛天花板”社交属性。如果被录取，该职位月薪将高达3万元。

昨日是投递简历截止的日期，当天下午，景区的工作人员告诉记者，目前已有1000多人通过网络邮箱投递了简历，

后续景区将对这些简历进行筛选，通过3轮选拔最终选出1到2位胜出者并录用。

资料显示，重渡沟风景区位于河南省洛阳市西南118公里的栾川县境内，集休闲、度假、观光、娱乐为一体，景点200余个，游览面积60平方公里，素有“北国江南”之美誉。

今年5月24日，景区官方发布招募公告：月薪3万元寻找最帅NPC，演员的具体职责是与游客拍照互动，活跃气氛、带飞全场。(极目 陈洋洋)

西藏丁青山体滑坡

致3人遇难7人失联

中新社电 记者从西藏自治区昌都市获悉，6月1日21时30分许，西藏自治区昌都市丁青县木塔乡虫草采挖点发生一起山体滑坡事件。截至6月2日17时许，此次山体滑坡事件已造成3人遇难、7人失联，另有3人受伤，伤者已送往昌都市人民医院进一步救治，暂无生命危险。

中国应急管理部已启动国家地质灾害四级应急响应，派出工作组紧急赶赴现场指导救援处置工作。

记者连线昌都市森林消防支队获悉，该支队50名救援人员已于2日19时

20分左右到达现场，并开始实施救援。

此次山体滑坡事发地位于丁青县木塔乡羊塔村恰雄沟，据现场初勘，塌方量约20万立方米。据昌都市介绍，事发地虫草采挖点农牧民驻地位于恰雄沟底处，手机网络信号不通畅，道路通行条件较差。经丁青县相关部门实地勘查，初步认定为连日下雨引发的山体滑坡自然灾害。

截至5月22日，西藏累计19个站进入雨季，达标站比重超过60%，达到区域雨季开始标准。西藏于5月17日正式进入雨季，较常年(6月7日)偏早21天。(飞波)